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Kéziratok vissza neia adatnak.

A borászati szövetkezetek. 1
ii.

A borászati szövetkezetek létesítése tár­
gyában gr. Keglevich István által előterjesztett 
s közzétett, valamint elfogadott alapszabályok 
szerént az országosan szervezett szövetkezet 
czége : „A magyar bortermelők or­
szágos szövetkezete székhelye Bu­
dapest és czélja: a szövetkezet saját tagjainak 
borait kezelésre átvenni és azoknak, valamint 
más hazai boroknak vásárlása, kezelése és ér­
tékesítése által szőlőművelésünket előmozdítani; 
az efcen művelésekből származó jövedelmet az 
üzletrészek arányban elosztani ; továbbá vidéki 
szüretelő- és pinczeegyleteket létesíteni, me­
lyekkel érdekkapcsolatba jutni törekszik."

Ezen itt körvcnalozott czél tehát határo­
zottan szőlőmivelésünk, bortermesztésűnk ér­
dekeit öleli föl, borainknak piaczot, vásárt kí­
ván biztosítani s a szőlőművelés és bortermesztés 
kereseti ágának oly értéket szerezni, hogy az 
ebbe fektetett munka s tőke a megélhetés vi­
szonyait kedvezőkké tegye.

S ha meggondoljuk, hogy szőlőtermékeink, 
nagy készletben levő boraink épen semmi ke­
letnek sem örvendenek, s ezen czikkeink, a ke­
reskedelem teréről leszorítva, Vagyonosodásunk 
tényezőiül immár nem szolgálnak; ha tekintetbe 
vesszük, hogy Francziaországban,— mely boraink­
nak oly ijesztő riválisául tekintetett eddig, hogy 
terményei a mienket minden piaczról leszoriták, 
— a bortermesztés nagy mértékben a phylloxéra- 
vész folytán csökkent s némely helyen egé­
szen megszűnt; mig nálunk, — bár a phyllo- 
xéravész pusztító nyomai már itt is jelent­
keznek, — a szőlő terméke, a bortermesztés még 
mindig haladóban van, eszerént a riválist a 
versenytérről, ha le nem szoríthatjuk is, de a 
versenyt vele győzelmesen kiállhatjuk: el kell 
ismernünk, hogy valamint az igyekezet szőlő­
termékeinknek, borainknak piaczot találni s 
ezáltal égy hazánkban nagyon elterjedt kereseti 
ágnak jövedelmezőséget biztosítani a leghelye­
sebb eszme : úgy az időpont, melyben ez sike­
resen keresztülvihető, a legszerencsésebben meg­
választottnak mondható.

Az eszme diadalra-jutására hatni tehát 
minden szőllőmivelő, minden bortermelőnek első 
kötelességei közé tartozik.

Es mivel a mód, melylyel az gyakorlatilag 
életbeléptethető, nem kíván oly áldozatokat, 
melyeket a kisebb bortermelő nem volna képes 
saját megrontása nélkül meghozni: annálinkább 
kívánatos, hogy minél többen csoportosuljanak 
körülötte; minél többen sorakozzunk annak ke­
resztülvitelét előmozdítani.

Az érintett szabályok ugyanis a szövetkezet 
tagjait ekként osztályozzák :

a) Alapítók, kik legalább 100 forintot a 
szövetkezet czéljaira alapítványul készpénzben 
letesznek, — mely alapítvány után a tiszta jö­
vedelemből 5*/ 0 kamatot fizet a szövetkezet, — 
kik azonban a szövetkezet irányában egyébként 
magukra semminemű kötelezettséget nem vál­
lalnak.

b) Kik szőlőbirtokaik arányában üzletré­
szeket írnak alá— s kiskorúak, kik örökösödés 
utján jutnak üzletrészek élvezetébe, a szövetke­
zet kebeléből ki nem záratnak.

Minden üzletrész 100 forintban állapitta- 
tik meg.

4.

Előfizetési föltételek.
Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre................................................... 5 frt - kr.
Hat hóra................................................... 2 frt 50 kr.

Előfizetési pénzek postautalványnyal is küldhetők.

A szövetkezet minden tagja legföljebb i 
annyi üzletrészt jegyezhet, amennyi 1600 |~|-öl 
szőlőbirtoka van. A jegyzett üzletrészből az 
aláíráskor 10 forint készpénzben fizetendő be. 
Az aláírás évében 40 forint fizetendő be 
készpénzben, vagy borban. Ez utóbbi esetben a 
termény értéke a szövetkezet szakértő becsiéi 
által állapittatik meg. Ha az illető szövetkezeti 
tag a becslést el nem fogadja, üzletrésze kész­
pénzben lesz fizetendő. A fönmaradó 5°/0-nak a 
szükséghez képest részbeni, vagy egészbeni be­
fizetése az igazgatóság határozata alapján kö­
vetelendő.

Mindezek oly kedvező föltételek, melyeket 
a szőlőmivelés előmozdítását melegen óhajtó, s 
az ezen részben szánt munka gyümölcsét, érté­
kesítését saját jól fölfogott érdekeiből buzgón 
kívánó s arra törekvő kisebb szőlőmüvesek is 
teljesíthetnek.

S valamint ezen itt kivonatilag közlött 
alapszabályi részletek nyilvánosan tanúsítják az 
eszme gyakorlatilag való üdvös kivihetőségét, 
úgy átalánvéve az egész alapszabályi rész — 
melyek összeségben más helyen közöltettek — 
biztosítékot nyújt arra, hogy a befektett tőke 
megtenni a mindnyájunk által szívből óhajtott, 
jó és üdvös eredményeket; s szőlőművelésünk 
uj s hatalmas lendületet fog nyerni.

És azért ismételten ajánljuk bortermelőink 
figyelmébe a borászati szövetkezetek eszméjét, 
karolják föl azt melegen s az országos szövet­
kezet példája után sorakozzanak bortermővi­
dékek szerént a vidéki borászati szövetkezetek 
létesítésére.

Vasutügyünk.

Az E^ztergom-Nána-lévai vasútvonal létesítésének 
előmozdítására alakult bizottság által a vasuttársulat el­
nökéhez intézett válaszfuliratot — nagyérdekü tartalmá­
nál fogva — a következőkben közöljük olvasóinkkal.
„A csász. kir. szabadalmazott osztrák államvaspálya- 
társulaf igazgató-bizottsága ntekintetü elnökségének.

Múlt 1882. évi deez. 29-kén ‘””/«usó T. sz. alatt, 
kelt s hozzánk e folyó évi január 5-kén érkezett azon 
nagybecsű átiratára, mely az Esztcrgom-Nána-lévai 
vasútvonal kiépítésére vonatkozik , és melynek létesí­
tésére közreműködni tisztelettel alulírott bizottság vál­
lalkozott, van szerencsénk a következőkben válaszol­
hatni :

A n.-tekintetű elnökség által megejtett műszaki 
és kereskedelmi vizsgálatoknak eredménye szerént, 
ezen vasútvonalra nézve a nyomjelzés Esztergom-Nána 
állomásából kiágazva Kéméiül, Csata, Garam-Lekér, 
Garam-Mikola, Nagy-Sáró és Alsó-Várad helységeken 
át Kálnára volna vezetendő, mely utóbbi helység Léva 
városával igen jó országuttal mondatik összekötve lenni 
a nagybecsű átiratban.

Nem akarjuk kétségbevonni azon műszaki és 
kereskedelmi adatoknak helyességét és érvényét, me­
lyekre támaszkodva a ntekintetü elnökség a vasútnak 
íöntérintett irányára a nyomjelzést vezetendőnek állí­
tani méltóztatik; nem is akarhatjuk, mert azokat nem 
ismerjük, de amennyire a következtetést tekintve 
előttünk egészen más. azoktól lényegesen eltérő adatok, 
miut köztudomású dolog - ismeretesek, azok alapján a 
Garamvölgyön már több nyomjelzés vezettett; s ezek 
között kiválólag az úgynevezett MarchaLféle, melynek 
eredménye s munkálatai a magyar királyi kormány 
birtokában léteznek ; s innen az állami szerződés ér­
telmében a ntekintetü elnökség által átvehetők ; ezen 
munkálatok, s az általuk nyert eredmény és adatok nyo­
mán a uyomjelzés sokkal előnyösebben vezethető 
Nagy-Sárón fölül Vészéivé helységnél átkelve a Ga- 
ramon Lévára, mint Kálnára; márcsak azon oknálfogva 
is, hogy a vonalat 2—3 kilométterrel rövidebbé teszi 
a Kálnainál. Eltekintve tehát egészen az adatoknak 
többé-vagy kevésbbé kedvező voltától, tisztelettel alól­
írott bizottságnak nem lehet eltérni a legeslegelöször

HixcLetésels.
Hivatalos hirdetések dija a bélyeg-illetékkel együtt: 1—100 
szóig 1 írt 30 kr, a 100-on fölül minden szó 1 krjával számittatik. .

E hirdetések után járó dij előlegesen küldendő be.
Magán hlrdetéaek: négy hasábos petit sor egyszeri közléséért
7 kr, kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr. — Bélyegdij minden 

egyes beiktatásért 30 kr.
A nyllttérben: minden három hasábos garinond sor dij» 20 kr

kimondott irányától, mint olyantól, melyre egyedül 
kapott megbízást kiküldői által, s mely irány leges- 
legjobban képes a már eddig annak létesítésére vál­
lalkozott, valamint niég vállalkozandó érdekeknek meg­
felelni ; nem lehet eltérnie attól, hogy a Gararn úgy, 
mint az Ipoly és Zsitva mentébe, illetve mentében leg­
élénkebb forgalomnak örvendő hely — mit tagadásba 
senki sem hozhat---- Léva város, a közlekedési irány- ’,
ból kihagyassék, egyedül azért, hogy némely pósiti v ' 
érdek annak rovására ideig-óráig a k ö z n e k 
kárára ápoltassák. Ez menthetlenttl oly hib^u lenne, . 
mely ha általunk idejekorán föl peiii. derittetn'ék, mél­
tán sújthatna bennünket a legmagasabb felelős­
ség, méltán dobhatna reánk követ a legutósó garainenti 
lakos is, hogy nem a köz-, hanem a magánérdeket 
szolgáltuk, midőn a közlekedés érdekében a lakosságot 
a közreműködésre s áldozatbozatalra fölhívtuk.

A ntekintetü elnökség által tehát megjelölj irányt, 
melyben a nyomjelzés vezetendő, nem Kálnára , ha­
nem N.-Sárón fölül Veszetye helységnél a Garamon 
átkelve Léváig tartjuk a közérdek- s elfoglalt állásunk­
nál fogva megállapitandónak.

Ezen igy kijelölt iránynak czélszerüségét és helyes- ’ 
ségét semmikép sem gyöngítheti a ntekintetü elnökség­
nagybecsű átiratában is- érintett azon állítás, hogy 
Kálnától Léváig árterület volna ; mert hiszen e vidé­
ken arról itt senkinek sincs tudomása, hogy itt ártér 
léteznék; — de ellenkeznék is ez a nagybecsű át­
iratban fölhozott azon másik állítással is, hogy Léva 
Káinéval jó országuttal van összekötve , mert jó or­
szágút árterületen nem lehetséges ; — valamint, hogy 
ezen országút épen nem mondható jóuak ; de nem 
azért, hogy ártér volna, hanem mert kőalapja nincs, 
kőalap nélkül pedig — mint ez közismeretü dolog — 
nincs jó országút, nincs és nem is lehet. Egyébként az 
általunk fölfogott és védett irány nem is kívánja Kák 
nára a vasutat, hanem Kálnán alól Vés z élvén é I - 
az átkelést a Garamon Lévára : s e helyen ép -oly’ ke­
véssé vau árterület, mint akár Kálnától Léváig, akár 
Mikolától Báróig; mit a legnagyobb szakértők és. leg­
régibb lakosok s tapasztalások által konstatálni óhaj­
tunk azon kétkedők -ellenében,, kik netán — nem 
ismerve a körülményeket — e II en nézet et 
táplálnak. .

Az irányra vonatkozó ezen észrevételeink, s azok 
nyomán elfoglalt álláspontunk, — melynek szoros megtar­
tására az állami szerződés is köt bennünket, azt 
hisszük, s úgy vagyunk meggyőződve—nem képez oly 
ellentétet, mely kiegyenlíthető nem volna; annál ke­
vésbbé, mert hisz a ntekintetü elnökség a nyomjelzés 
felvételénél s vezetésénél a czélszerűséget tartván 
szem előtt, attól mi sem térhetünk cl ; s ha a kedve­
zőbb nyomjelzés vétetik kilátásba, — melyre nézve mi a 
ntekintetü elnökség figyelmét fölhívni bátorkodunk, — a • 
találkozási pont nem fog hiányozni.

És valamint az irányra nézve az érdekek ki­
egyenlítését szükségesnek tartván : az közösen, czél- 
szerüen és hasznosan meghatároztathatik ; úgy hisszük 
— ha a történteket alapul veszik, az áldozat mérvére, 
és hozatalára nézve a kölcsönös kívánalmak s - 
fölvilágositások utján a biztos adatoknak föltüntetésé­
vel s megalapításával elérhetjük a kitűzött czélt, 8 
megoldhatjuk a föladatot. ; ■

Nem lehet tagadni ugyan, hogy a nagytekintetü 
elnökség nagybecsű átiratában velünk közlött. azon 
összeg, mely a jelzett vonalnak alapulvétele és a 
jövedelmezőségre hatással lévő minden tényező tekin­
tetbevétele mellett kiderül s 34,900 frtnyi évi hiány­
latot tüntet elő, — megdöbbentőleg s elriasztólag hatott 
reánk ; mert habár elismerjük, hogy áklozatbozatal 
nélkül vasutakat építeni nem lehet; s erészben számot 
vetve magunkkal már alakulásunk s vállalkozásunk 
alkalmával tisztában voltunk azzal, hogy egy vállata- 
tot pusztakézzel elősegíteni nem lehet ; s valóságos 
gúny volna tőlünk: vállalkozni egy vasut-létesitésének 
előmozdítására áldozathozatal nélkül. De az áídozat- 
kozatal azon mérve — melyet a ntekintetü elnökség 
nagybecsű átiratában jelez, s mely az eddig történt 
ilynemű egyezkedések és megállapodások alapjától —= 
hogy csak a Hontmegyével tett egyezkedés alapját 
érintve — egészen eltér, s melyre nézve távol 
minden önmagunk iránti hízelgéstől bátran elmond­
hatjuk, s azt valljuk is, hogy az ezen hiány föltünte­
tésének alapul szolgáló adatok — tekintve az eredményt, 
föltűnően s homlokegyenest ellenkeznek a mi ada- 

I tainkkal ; s ép azért nem ismervén ezen adatokat, 



tisztelettel fölkérjük & ntekintetü Elnökséget : méltóz- 
tatnék azokat velünk közölni, hogy összehasonlítva 
azokat a mi adatainkkal, világos meggyőződést merít­
hessünk a hozandó áldozat mérvére s abhoz, képest a 
szükséges lépéseket megtebessük ; kijelentvén egyúttal 
azt is, — hogyha e tekintetben megállapodásra jutha­
tunk, nem fogunk vonakodni e tárgyban Esz- 
tergommegyével s e részbeni érdekeltjeivel érintke­
zésbe lépni, s az ügynek előmozdítására e téren is 
közreműködni.

Azonban, hogy mindezekben kellőleg eljárhassunk 
a munkánk és eljárásunk meddővé ne válljék, min­
denek fölött a fő alapelvekre — 8 mint volt szeren­
csénk fönt érinteni — az irányra, b az általunk vise­
lendő födözet mérvére nézve kellvén tisztába 
jönni: a ntekintetü Elnökség által fölvetett azon eljárási 
módhoz: hogy a Barsmegye részéről megpendített 
és a megye székhelyén tartandó tárgyalásokhoz — 
melyen a ntekintettt Elnökség egy kiküldöttje által 
való képviseltetését hozta kilátásba — részünkről kész­
séggel hozzájárulunk ; — azonban a Barsmegye részé­
ről kiküldött vasúti-bizottság újabb időben hat tagból 
álló albizottságot küldvén ki az ezen tárgyban meg­
ejtendő tárgyalásokhoz ; s ennek folyamán a megye­
székhelyén megtartandó tárgyalás kétségessé válván, 
tisztelettel kérjük a ntekintetli Elnökséget: méltóztas- 
sék akként intézkedni, hogy a személyes érintkezés 
által könnyebben megoldható kérdések és föltételek 
tárgyalására Bécsbe, vagy Budapestre, vagy ami reánk 
nézve s az ügy érdekében tán legelőnyösebb volna, 
Léván egy határnap kitüzessék, melyre meghatalma­
zottját kiküldvén s a vasút tárgyában a további teen­
dők megalapittatván, azok nyomán a cselekvés meg- 
indittassék.

Kelt Léván, 1883. jan. 29. Tisztelettel maradván 
Az EsxtergMS-Nána-Lévai vasútvonal létesítésének elő- 

mozditására alakult bizottság.

KűlSnfélák.
— A vármegyéről. „A vizsgálat, mely H u i z k a 

Márton újbányái tisztelendő segédlelkész ellen: azon 
elterjedt és hirlapilag is közzétett vádnak, mely sze­
rént ő az nj-bányai lakosokat hazaellenes és orosz 
szellemben izgatta volna.— felderítése végett folyamat­
ba tétetett, alanyi és tárgyi tényálladék hiánya miatt 
•zennel beszűntettctik. Mert a kihallgatott tanuknak egy­
behangzó vallomása szerént a közlött vád valótlannak 
bixouyuít. -Miről Nagyságos Petykó Elek kanonok, 
újbányái plébános hivatalos tudomásul, Huszka Márton 
tisztelendő segédlelkész ugyan az újbányái polgármes­
ter utján e határozat kézbesítésével értesitetni; a „Bars**,  

■a „ Itarsmegyei hírlap**  -i» a „Felvidéki Nemzetőr**  
szerkesztősége pedig ennék közlése iránt megkerostetni 
határoztatott. Kelt Aranyos - Maróthon, 1883 évi 
Február 2-án Rndnyánszky Titus alispán.**

— A február 3-iki gynináziiimi bál. A farsangi 
interregnum dicsőén uralkodó fejedelme, az örökifjú 
C'amevál berezeg nagy ritkán ül oly fényes ünnepet, 
mint a lévai főgymnázium javára folyó hó 3-án meg­
tartott bálon. A fény, mely szemeink előtt kifejlett, az 
a pásatlan jókedv, mely Bztlnni nem akart, visszava-
Oj-I L...................................................................... J-

Féltékenység.
(EartaHgi liiitoriík) Sígrári W. Józatf.

Amióta abból a pirospozsgás-arczu, bibor-ajku, 
kökény-szemű s korom-hajú Poli lányból az a takaros, 
kedves, karcsú Paula menyecske lett, azóta Keledény 
városában alig beszélnek egycbbről, mint erről az an­
gyali teremtésről, meg a Rcmbrand-kalapjárról, meg a 
paniés-ruháiról és az aranykárpitos, gobelinbutoros 
s selyem traperiás bútorairól. S ő valóban oly gyö­
nyörű kép volt, remek keretben, mely nagyszerű sa- 
lonokban függ.

Párosult benne a természet szobrász-művészete 
a inüszabászat festőmttvészetévei. 8 abban a kis 
városban, hol az ilyen alak megjelenése ugyan­
csak jelenség volt, nem is lehetett egyébbről hallani, 
mint az aranyos Paula nagysámról. S Ákos ur, a szép 
hölgy fiatal férje ugyancsak megsokalhatta a sok di­
cséretet feleségéről; mert hiába, a szerelemnek is van 
tövise, a féltékenység. Ha a postára ment Ákos ur, az 
ábrándos expeditor úrtól ódákat hallott zengeni Pau­
láról ; ha a törvényszékhez sietett (Ákos ur fiskális), va­
lami napidijas Írnok babérkoszorus Íróként szavalta 
szerelmi dalait Paulához ; ha adót járt fizetni, egy- 
egy hetyke dohányhuszár (fináncz) arról álmodozók, 
hogy mint lehetne konfiskálni a Paulát .... hanem 
azért maga a postamester ur, meg a törvényszéki biró 
ur, meg az adóhivatali fogalmazó ur, ezen magasabb 
salonképes halandók, maguk is mindennapi vendégek 
voltak a Paula salonjaiban. Ákos ur persze eleinte szí­
vesen fogadta eme régi barátait, hanem midőn szivé­
ben kinyílott a szerelem rózsája, bizony megnőtt a tö 
vise is: a féltékenység; 8 a postamester ur látogatását 
már csak azért vette „szívesen,**  mert hát ellenkező 
esetben az expens-nóta egy-két múlva ér klienseihez 
levélileg; a biró ur azért volt kedves vendég, mert 
úgy referál, hogy minden pőre elvész; b a fogalma­
zó ... ? — óh adófogalom .. .!, ez fogalmazta Ákos ur 
barátságos üdvözléseit. Hanem azért ‘mindaháromnak 
olyan jó barátja volt, hogy egy kanál-vizbe szívesen 
belefojtja őket, ha lehet; mert hiába, az a féltékenység 

| rázsolta elénk az 50-es évek híres tánczvigalmait, 
I mikről ma csak a merengő emlékezet regél, midőn a 

farsang alatt hét vármegye adott egymásnak a lévai 
tánezteremben közös találkozást ; de méltán sorolható 
ez amazok mellé, mert habár hét vármegye nem is volt 
benne képviselve, de a legvérmesebb reményeket is 
messze túlhaladó, eseményszerű sikere miatt hosszú 
ideig lesz kedves tárgya emlékezéseinknek. A múlt 
számban adott rövid tudósításunkat a következőkkel 
egészítjük ki. Ax ez alkalomra ujonan kifestett és 
csinosan földiszitett tánczterem zsúfolásig megtelt vá­
logatott közönséggel legnagyobbrészt Barsmegyéből; de 
voltak, kik Hont- sőt Komárommegyéböl jöttek, tanú­
jelét adandók a jótékony czél iránt élénk érdeklődé­
süknek. A bálanyának , szeretett főispánunk bájos 
nejének, Mailáth LcideMfrost Flóra Öméltóságának 
megérkeztekor a lévai zenekar hirtelen fölhangzó jó 
zenéje mellett, mintegy varázsütésre egyszerre táncxra 
kapott a mindkét nemből arányos számban jelen volt 
tttzvérü fiatalság; és járta oly hévvel, oly kitartással, 
hogy csak a reggeli 9 órakor betolakodott kandi nap­
világ vetett véget a szilaj tánczkedvnek, és fényes dél 
lön, midőn az utósó zeneakkordok elhangzottak. De 
hadd szóljon itt is, — mint az már a számokkal haji- 
gálódzó mai világban mindenütt bevett szokás, — a 
statisztika, beszéljenek helyettünk az ékesen szóló 
számok ; ime nehány: az első és második franczia 
négyest 50 pár a ftlzértánczot 36 pár és a negyedik 
franczia négyest (reggeli 7 órakor) 28 pár lejtette ; 
elfogyott közel 200 darab beléptijegy, és ezekből, va­
lamint az ugyanakkor egy mellékhelyiségben elkülö- 
nözve lefolyt sorsjátékból a főgymnázium javára eső 
tiszta jövedelem — amennyire eddig már tudni lehet 
— megüti az 1200 forintot. E számos, melyeknek va­
lódiságáért kezeskedünk, mindenesetre oly meglepő 
erkölcsi és anyagi eredményt tüntetnek föl, hogy az a 
bálok krónikájában ritkítja párját- — (A részletes szám­
adások — a még kint levő sorsjegy-árak beküldésének 
végső határnapján — febr. 20-án lesznek összeállítva ; 
s lapunk 8 ik számában fognak közzététetni. — Szerk.) I 

Mindezt könnyű volt elmondani eddig, de a bál- . 
referensre a legnehezebb föladat még csak most követ­
keznék, nem kisebb dolog ez, mint mindazok teljes 
névsorának egybeállítása, kik a tánczvigalmat jelen­
létükkel díszítették. Sok báltudósitónak kitörte ez már 
a nyakát. Azért hát részünkről előre is szívesen elis­
merjük , hogy a teljes névsor egybeállítása iránt csak 
kísérletet tehetünk, mert szemeink kápráztak a ra­
gyogó szépségű hölgykoszorn láttára és érzelmeink erőt 
vettek figyelő képességeinken. A minden jó és szép 
iráut fogékony bálanya mellett, — ki előzékeny, le­
kötelező szives modorával mesteri módon száműzte a 
tánczteremből a bálok gyakori rémét, a kedélyölő fe­
szességet, — és népszerű alispánunk bájos neje, R u d- 
nyánszky Konkoly Jolán úrnő mellett, — ki 
szeretetreméltó vidámságával s a tánezban tanúsított 
fáradhatlan kitartásával fölvillanyozólag hatott a je­
lenvoltakra, — ott láttuk még a hölgyek között : Ba-

i husik Istvánnét, Balbach Lajosnct, Bakó Ilkát, Báthy 
Mariskát, Belesük Vilmát Ar.-Maróthról, özv. Berenesy- 
nét leányával Irmával Verebélyről, Bozó Rózát Csuz- 
ról, Czirok Jánosáét, dr. Frommer Ignácznét, Gerhard 
Uszkárnét Kis-Kérröl, Gólián Jolánt Endrédről, Gomb­
kötő Bélunét Nagy-Sáróból, Gyenes Józsefnét, Hajdú
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még az iroda érdekeit is képes háttérbe szorítani. Ákos 
urban a férj nagyobb ur, punt a fiskális.

Paula salonjainak volt még egy mindenhetes vendége, 
az Artbur doctor ur. A városkában Arti doctornak hív­
ták s arról volt nevezetes, hogy nemcsak Keledény 
városának, hanem az egész megyének legügyesebb . . . 
udvarlója. 0 olyan betegségbe ejti a lányokat, ami­
lyenre még az egyetemen nem tanítanak gyógyszert: sziv- 
lázra ; sőt mondják, hogy eme járvány a fiatal asszo­
nyokra is elhat. 8 ezért rettegett Ákos ur Arti doctor úrtól.

Hanem szó ami-szó .csinos gyerek ez az Arti! 
Azután jó tánezos, jó korcsolyázó, jó énekes, jó vadász, 
udvarló, szóval valódi szeretetreméltó doctor, mert 
hát a doctorsághoz is érteft. (Sőt rágalomnak tartom 
azt az állítást, mintha szigorlatain a tanár ur leánya 
segítette volna át.) Ákos tir egy busborongós őszi dél­
után épen irodájában sétált föl s alá. midőn egy inas 
levelet hoz e czimmel : „Paula őnagyságának.**

Ákos ur rögtön tisztába jött, hogy neki a levelet 
fölbontani kötelesége; lévén ez a féltékenység s kíván­
csiság első parancsolata. Ákos ur úgy látszik sangui- 
nikus ember, mert keze reszket, Bzerne kidűled, fogai 
vicsorognak s lázasan föl s alá jár . . . nem álom ez, 
jól olvastam.. . ?— „Tisztelt Paula nagysám I Igen saj- 
lom, hogy nem volt szerencsém önt személyesen fo­
gadhatni, hogy nem valók honn, midőn engem megláto­
gatni kegyeskedett. Holnap reggel 11 órakor szivesen 
látom, ekkor egyedül vagyok, várja dr. Lengedi Ar- 
tbur“. . . . tehát itt az irás ! . .. tehát tény I. .. ez az 
én Paulám a más lakására jár, tehát fénylő üveg 
csak !, nem gyémánt, tehát művirág s nem rózsa!. •. jól 
van, bosszút forralok, meglesem és gyalázatos tette 
gyümölcseit szedje azután az egész világ előtt. . . 1

így dühöngve, mormogva járt föl s alá Ákos ur; 
s midőn a szobaleány lámpát jött gyújtani, föleszmélt 
szenvedélye eme kóros álmából s eszébe jött, hogy 
ma tárgyalásra kellett volna mennie. Most valódi 
Damon alakjában tűnt föl a kis Paula; és örömmel 
épité légpalotáit, mint fogja majd megszégyeníteni e 
kaczér hölgyet. Az ejt álmatlanul tölté, mert a félté­
kenység leveri pilláiról az álmot. Korán kelt s korán 
távozott otthonról. Paula nagysám pedig, még reggel 
is... jajgatott , sikoltozbtt... arcza. föl volt kötve, 

Kálmánnét Tót-Bakáróí, Heinrich Ferencznét. Hersch- 
mauek LajosnétT^Holló Sándornét, Huszti Ilkát Var- 
sányból, Juhász I’álnét Nagy-Sallóból , Kabina Jó­
zsefnét leányával Modesziával, Kern Vilmosáét, dr. 
Kiéin Jakabnét, Konkoly Jolánt és Saroltát Ar.-Ma­
róthról, Koroda Pálnét leányával Mariskával Gr.-Ujfa- 
luról, Kutassy nővéreket, Leidenfrost Aurélnét Le­
vatieh Mártonnét , Levatieh Gusztávnét, Levatieh 
Irmát, Mácsay Annát, Maresch Lászlónét leányával 
Maresch Miezivel M.-Kis-Sallóból, Medveczky Sándor­
nét,' Medveezky Henriettét, Mentádét Alajosné No- 
votni Imrénét, Pazár Károlynét és leányát Etelkát, 
Pongrátz Károlynét, Rcidner Adolfnét leányával Reid- 
ner Irénnel Névedről, Risehanek Gizellát Ar.-Maróthról, 
Sághi Béláuét Sáróból, Sandtner Ernőné t, Schleifer 
Arminnét, Sembery Bélánét leányával Erzsikével, Sí- 
monyi Eugenit, Szecsányinét két leányával Jusztin- és 
Irmával Csiffáról, özv. Szeghőnét leányával Ezsikével 
Mártonfalváról, Szilágyi Endrénét, Szulyovszky Kamillát 
Ipolyságról, Szilaveczkv Flórisnét, Taubinger Ágostonnál 
Tőréről, Tóth Zsigmno'dnét, Várady Antalnét Eudrödről 
stb. Az urak között; Mailáth István főispánt , Rud- 
nyánszky Titusz alispánt, Szégner Henrik honvéd-alezre­
dest mindkét honvédzászlóalj tisztikarával, Mácsay 
Lukács kir. tanácsost, Egri Kálmán és dr. Fekete 
Gyula kir. törvényszéki bírákat, Máriássy István me­
gyei főjegyzőt, Kosztolányi Aurélt, Gyenes József kir. 
járásbirót, Szabady Gyuja gymnáziumi igazgatót, Zon- 
gor János szolgabirót, Udvardy Zsigmond szolgabirót 
Hontmegyéből, — Kovács alügyészt Komáromból, — 
Gerhard Uszkárt, Reidner Adolfot, Sandtner Ernőt és 
Taubinger Ágostont stb.

Említést érdemelnek az ez alkalomra leleményesen 
kiállított női tánezrendek, melyek egy selyemzsinóron 
függő, irónnal ellátott csinos, kis könyvalakban a lévai 
gymnázium értesítőjének miniatűr utánzatait tűntették 
elő, e fölirattal : „A lévai nagygynásinm értesítője, az 
1883. évi febr. 3-iki bálról, közli a rendezőség.**  Tu­
dósításunkat legméltóbban akként fejezzük be, ha 
leghálásabb köszönetünket tolmácsoljuk úgy a közön­
ségnek, valamint a tánczvigalom rendezőinek; kik köl­
csönös közrehatással önmaguknak felejthetkn szép 
emléket, a lévai főgymnázium irányában pedig elévül- 
hetlen érdemeket szereztek. —O.

— Meghívó. A barsmegyei gazdasági egylet f. 
évi februárhó 15-én Ar.-Marótbon, d. e. 10 órakor az 
egyleti helyiségben rendkívüli közgyűlést tart. Tár­
gyak: 1. A szövetségbe lépett gazdasági egyletek má­
sodik nagy gyűlésén tanácskozási tárgyul kitűzött kés- 
dések tárgyalása és az egylet képviseltetésévcl megbí­
zandó tagok választása. 2. A bécsi III. hizómarba- 
vássára küldendő kollektivkiállitás a Barsmegyei g*zd.  
egyl. neve alatt.

— A helybeli esizmadia-ipartámiat által f. hó 
4- én, az Oroszlány fogadóban rendezett báUmalatság 
tiszta-haszonkepen 11 frt. '38 krt. eredményezett, — 
mely összeg — mint ahová előre is szánva volt — 
főgymnáziumnnk javára ajándékozva a városi hatóság 
kezeibe tétetett. A nevezett ipartársulat fölvilágosait 
nézetéről és hazafiasságáról tanúskodó adományért a 
nyilvánosság előtt mondunk „éljent“-t a különben is 
kedélyesen lefolyt bál intézőinek.

— Kis-Apáthiban tanitóválasztás volt, azaz hogy 
akart lenni a múlt héten, de a négy jelentkező közül.

haja kuszáltan hajolt márványhomlokára és még háló­
köntösben volt, midőn Arti Doctor ur belépett hozzá.

Paula nagysám nem várta be a 11 órát, türelmetlen 
volt, és elküldött már 9 órakor a doctor nrért. Arti 
doctor ur, mint mindig, teljes etiquettel lépett be a 
szép Paulához s rövid beszélgetés után megfogta ke­
zét s fejét füllel a szép hölgy ingerlő melleire tévé..., 
midőn Ákos ur az ajtót kinyitva vadállat módjára 
rohant be e szavakkal: „bah ! borzasztó, ti aljas embe­
rek!, hát házamban viszitek végbe e pápai orgiákat!, 
hát ön semmirekellő csábító, azért hivatá e szemtelen 
hölgyet lakására... ?! Nos Paula, mint védekezel, midőn 
hűtlenséged aljas reményeit igy még szikrájokban el­
oltom .. ?!

— Ákos ur! — szólt teljes méltósággal Arti 
doctor ur.

— Hahaha! — kaczagott hangosan Paula nagysám, 
hát Ákoskám ön féltékeny .. . ? hogy mivel védeke­
zem . . . ? hát avval, hogy a fogam fájt, hogy reumám 
volt, mit már oly régen panaszolok el kedves férjem 
uramnak !

Ákos ur teljesen lefözve állt ott. „Igaz, nagyon 
csúnya időjárás van, őszi zordon szelek fújnak, sze­
gény Paulám beteg, kérem doctor ur gyógyítsa meg, 
ha csak a foga fáj !“

Kire fáj — ? mormogá aztán menet közt Ákos ur; 
kiment s eme hideg tus még nem józanitotta ki őt 
féltékenysége mámorából. Csak akkor tudott némileg 
megnyugodni, midőn harmadnapra Paula nagysám 
örömmel jött haza, — „sikerült! . . sikerült!“

— Mi sikerült ? — kérdi mogorván Ákos ur !
— Az operáczló !, mert az Arti doctor nr medi- 

czinái nem értek semmit, a fogfájás nem akart el­
állni, pedig fogfájással nem mehetek a holnapi bálra ! 
Hát elhatároztam magam s kihúzattam a fogam a bor­
bély által ; jaj Akoskám, oly szép fog volt, kár 
érte biz-isten, hanem kellett már, mert a tegnap meg­
érkezett pesti báli toilette csak nem mehet veszendő­
be ; hanem most már Akoskám Pestre kell utaznunk 
hamis fogat csináltatni. Ugy-e kedves Akoskám leuta­
zunk Pestre ? s minthogy épen farsang van, hát ott 
töltünk néhány napot? mert még Pesten nem farsan­
goltam.



az iskolaszék meg az cluöklö plébános nézetei szerént, | 
egvik sem (!) válván be a szóban levő kántor tanító- l 
ságra, a pályázat 3 hétre elhakiBztatott.— Megjegyzen­
dő, hogv a választó*,  a budai tébolydában nem régiben, 
imjghalt Paulieska helyébe történik.

— Adakozás. A lévai „Kovács-, bognár­
éi kádár-ipartársulat" a győri árvízkáro­
sultak számára segélyadományképen három irtot 
küldött be szerkesztőségünkhöz. A segélyösszeget akeddi 
postával elkuldöttük a győri polgármesteri hivatalhoz.
1 — Iskoláért tánczolnak már faluhelyeken is. így
történt Skiezón a lefolyt farsang közepe táján. Nem 
gondolta volna senki, hogy a távol hegyek közé szorult, 
egyszerű falucskában annyira válogatott tánczközönség 
jelenjék meg, amely nem tagadta meg fölülfizetése- 
ivel is, filléreit meghozni, az isk. épület utáni községi 
tartozás törlesztésére.

— A lévai polgárság által a Győr és Vidéke ár­
vízkárosultjainak javára, f. hó 6-án rendezett tánczmulat- 
ság tiszta jövedelme 23 frt 70 kr. Lakatos Sándor 
helybeli zenekara ugyané czélra adott 5 frtot. Mind­
két adomány, 28 frt 70 kr. összegben a helybeli városi 
kapitányság által a győri polgármesteri hivatalhoz át­
küldetett.

— Rövid hirek: Zágrábban e hó 4-én 
este 4 m.-perczig tartó heves földrengés volt, meny*  
dörgésszertt földalatti moraj kíséretében. — Madách 
Imre kitűnő drámai költeménye : „Az ember tragé­
diája ■*  nemzeti színház igazgatójának átdolgozásában, 
15 képben 5 felvonásra osztva, elő fog adatni legkö­
zelebb a nemzeti színházban. — A honfoglalás 1000-ik 
évére nézve nem bir az akadémia megállapodni ; 
fölszólított szaktudósaink eltérő nézetekkel állanak elő, 
igy közöttük megyénk tudós fia, B o t k a Tivadar 
884-re teszi a kérdéses időpontot, inig a többiek egész a ! 
900-ig más-más évet jeleznek. - A Phylloxéra is sze- ' 
ropelni fog már a színpadon ; a bécsi udvari operaház 
egy uj ballettet fogadott el, melynek czime : „A 
•zölövessz.ö"; a darab tárgyát képezi a természet és 
tudomány hareza a phylloxéra ellen. — A selyembo­
gárnak vetélytársa akadt ; az afrikai tengerparton oly 
póknemet fedeztek föl, melynek erős bosszú fonala 
sárgaselyemhez hasonló és egyenrangú a selyemhernyó 
selymével Selyemvásznat is állítottak már elő e pók 
fonalából, és az eredmény kitűnőnek mondatik. Ezen 
selyem-pók meghonosítása nem jár semmi nehézséggel. 
__ Prápay Dezső báró az evangélikus egyház föfel- 
ttgyeb'^vc választatott. — Papírból készült paplanok 
is vannak, melyek kétszer oly melegek, mint a gyapju- 
pokrócz ; rendkívül olcsók, áruk 80 krtól másfél forintig 
terjed.

Apróságok.F il r d ő n . Igazgató: „ Anazonyom, igen 
kérném, ne cr»-nz.Hz.e ki abban a vörös ruhában majmát az erkély­
re*.  V e nd é g h ö 1 g y: „De kérem igazgató, ur, az nem 
Bajomi, az a férjein*,  , . Sz.

Vendég: „ Halja korcsmáros, ebben a leveliben egy da­
rabka vészónrongy van*.  — Koreám.: „Nem lehet benne egy 
aetyctn kendó azé t az 5 vasért 1“ Sz.

LEVELEZÉS.
Szent-Ilenedeken 1883. évi február 6. 

Tekintetes Szerkesztő ur!
Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy 

itt a magyarnyelvből január 22-én tartatott meg a 

Akos ur agyában eleinte csárdást jártak a gon­
dolatok később azonban teljesen méltányosnak találta 
e kívánságot, annál is inkább, mert maga is fiatal 
lévén, az ő ereiben sem csigavér folyt, s ezalatt az 
idő alatt talán leszoktatja azt az udvarló triumvirátust, 
a mindennapiságról.

* »•
Ákos ur és Paula nagysám már ott sétálnak a 

váczi-ntczán. Paula csináltatott magának fogat és mié- 
dert. Ákos ur meg lakezipőt és klaqu-czylindert és 
bizony hálóztak. A jogászbál fáradalmait aludta a 
fiatal pár, midőn a katzenjammer mámorából egy hor­
dár keltette föl Ákos urat. Paula azonban tovább 
aludta vakmerő bálreményeinek boldog álmait. Levelet 
hez.ptt a pirossipkás ur, és — óh balsors... ismét Paula 
ezimere ; Ákos ur diskreczióval újra fölbontá a női 
titok eme p cziny leplét és tajtékzó dühvei olvassa : 
„Kedves Paulám ! Igen örülök, hogy ma még látni 
foglak. Ma egész nap el vagyok foglalva s igy igen 
alkalmas találka lesz a népszínházi páholy, melynek 
jegyét ime küldöm, hol biztosan vár téged hőn sze­
rető Bélád."

Ákos ur nem akarta nejét fölkelteni, hanem ma- 
gáb:.n mormogd folytonos fejbólintgatás között e sza­
vakat : „Kedves" .. ! „téged szerető" . . ! s óh szégyen 
már tegezik egymást. Jól van, majd megadja az árát a 
szerelmes pár! Fölkelt, fölöltözködött, a levélkét uira 
borítékba téve, újra czimezte s az asztalon hagyta ; ő 
pedig sietett a népszínházba, vájjon nem lehetne e a 
4. számú páholy mellett, még egy páholyt kapni ? Sze­
rencsére megkapta az 5 számút.

Paula nagysám pedig csak 1-kor ébredt föl s a 
vendéglőben találkozott Ákos úrral. Délután együtt 
voltak ; s 6 órakor Ákos urnák fájdalommal kellett 
nejét elhagyni, mert úgymond a jogászgytilcsre kell 
mennie

Paula nagysám tehát szobájába vonult s csak 
ekkor látta meg a neki czimezett levélkét Persze meg­
lepetéssel olvasd, de nem soká habozott fiakerbe veté 
magát s a népszínházba hajtatott.

- A féltékeny férj pedig, ki azt kivé, hogy neje 
már elolvasó a névjegyet, az ttgvrőli hallgatást titko­
lódzásnak tartá, és igy tervét, mely a megszégyenítést

„Magyartót Testvériség" részéről tervezett vizsga. Minő­
nkét nembeli tanonezok dicséretes haladást tauusitot- 
tak. Az egylet részéről kiosztott ösztöndíjak bizonnyára 
hatalmas emeltyűt képezendnek arra nézve, hogy a fő­
vizsgával lehető legjobb siker éressék el.

A vizsgát a tanfelügyelő ur Öaagysága itt is, 
mint Kovácsiban, személyesen eszközölte. Quintiliánus 

tapintatával nemcsak az egylet tagjait és a szülőket 
buzditá az üdvötárasztó népnevelésiek hazafias kö- 
tclemszerü fölkarolására, hanem a tanonezokat is oly 
lélekmelő szeretettel buzditá a magyarnyelv tanulá­
sára, hogy e nap az iskolára nézve a hMüfllM törek­
vés diadalának örömünnepe volt.

Csírádban a leégett helyett a haladó kor kö­
vetelményének megfelelő uj iskola és tanítói lak fog 
építtetni. De eddig is a község kérelmére B á t h y 
Gyula plébános ur a lovagias gróftól, M i g a z z v 
Vilmos ur Ő méltóságától egy a czélnak megfelelő 
háznak átengedését kieszközölni szíveskedett.

Tehát most már nem kell attól tartanunk, hogy a 
dicséretes haladásnak örvendő néptanitás fönakadást 
szenvedend.

Mazafiui tisztelettel
Thuránszkv Nándor, 

körjegyző.

Az ujonezozás részletes sorrendje Barsvárme- 
gyében 1883-ik évben.

I. Márczius 8—13-ig. Fölszólamlások tárgyalása, 
ideg nck és a honvédség részére a czimvesztettek állí­
tása 8-án. Első és második korosztály állítása 9—10-én. 
Harmadik korosztály állítása 12—13-án. a lévai já­
rásban, Léván. A járási főtisztviselő: Fába Zsig- 
mond szolgabiró.

II. Márczius 14-én fölszólamlások, idegenek; 
mindahárom korosztály állítása Léva városban, L é- 
v á n. Főtisztviselő : Mácaay Lukács lévai polgár­
mester.

III. Márczius 16—19-igt Fölszólamlások, idegenek 
s a honvédség részére czimvesztettek állítása 16-án. A 
bárom korosztály állítása 17- és 19-én. Az oszlányí 
járásban, Oszlányban. A járási főtisztviselő: 
L ü 1 e y János szolgabiró.

IV. Márcz. 27—30-ig. Fölszólamlások, idegenek s
a honvédség részére czimvesztettek állítása 27-én. A 
három korosztály állítása 28 30-án, a verebélyi já­
rásban, Verebélyen. Főtisztviselő : Z o n g o r 
János szolgabiró.

V. Április 2—6-ig. Fölszólamlások tárgyalása, 
idegenek és a honvédség részére czimvesztettek álli 
tása 2-án. A bárom korosztály állítása 3—6-ig. A kis- 
tapolcsányi járásban, A r.-M a r ó t h o n.

VI. Április 9—11-ig. Fölszólamlások tárgyalása, 
idegenek és a honvédség részére czimvesztettek állí­
tása 9-én. A bárom korosztály állítása 10 —11-én, Új­
bánya városban, U j b á y á n. Főtiszvisclö: Gajdos- 
s i k Háfael polgármester.

VII. Április 13—19-ig. Fölszólamlások, idegenek 
és a honvédség részére czimvesztettek állítása 13—14-én. 
A három korosztály állítása 16—19-én, a garami já-

czélozá, annál könnyebben látta megvalósíthatónak. A 
jogászgyülés helyett azonban ő a népszínház 5. számú 
páholyába ült, hol elrejtve hallgatá a 4. szám társal­
gását. Bezzeg ott csinos hangok csiklandozhatták a 
féltékeny Ákos urat, kit leginkább az bántott, hogy 
neje kedvesével tegező viszonyban áll már. A sok 
„szerelmi" vallomás között Ákos urat azon ígéret bírta 
türelmes féken tartani, melyet Béla ur teve, s melysze- 
rént Ő Paula nagysámot holnap reggel 10-kor meglá 
togatja. Az előadás után a szerelmes pár haza hajta­
tott, 8 Ákos ur illő távolban utánuk; a szálloda kapu­
jánál azonban Béla ur meleg csókkal búcsúzott el 
Paula nagysámtól, ki már szép álmokat álmodhatott, 
midőn Ákos ur haza ért, mert ekkor 12 után volt 
már. Buját muzsikaszó mellett borba akarta temetni, 
és a bor szemeire oly édes álmot varázsolt, hogy reg­
gel még jókat horkolt, arnidöu Paula nagysám már 
czifrába csapta magát és a fogadó terembe reggelit 
hozatott. Még alig ütötte a 10-et s Béla ur csakugyan 
ott termett a fogadó-teremben Paula nagysámnál, minek 
Ákos ur neszét vevőn, hálóköntösében rugaszkodott s 
rohant le a szobába, mint ki a tolvajt véli rajta kapni 
a lopáson.

Mesterkélt hidegséggel, —mely olyan volt, mint a 
sima tenger tükre, mely alatt a vulkának s a hullámok 
hareza tombol, — szólt Ákos ur hütclen nejéhez : — Asz- 
szonyom!,—nem engedhe tem meg, hogy őseim tisztességes 
nevét, továbbra kitegyem ama befoltozásnak, melyben 
ön részesíti Asszonyom, mindent tudok, ön eme úrral 
a népszínházban volt, önnek légyottja volt, sőt önök 
tegezik egymást; s én mindig csak az asszonyt okozom, 
csak ön lehet bűnös, mi tehát elválunk !

— Hahaha! — nevetett föl Paula nagysám, önnek 
féltékenykedésében pechje van . . . hisz ez bátyám, 
Béla . . . ! ,

Ákos ur először bámulva nézett a nőre, aztán 
Béla vállaira borult e szavakkal: Szervusz sógor!, az a 
szerencsétek, hogy testvérek vagytok. Ön pedig Po- 
likám, úgy e megbocsát, hisz féltékenység a szerelem 
hőmérője. ..!

(Folyt, és vége köv.) 

rásban, Szt.-K c r e« z t e n. Főtisztviselő : Mácsay 
Károly szolgabiró.
- VIII. Április 9 —11-ig. Fölszólamlások tárgyalása, 
idegenek és czimvesztettek állítása 9-én. A három 
korosztály állítása 10—11-én, Körmöczbánya városban, 
K ö r m öezbányán. Főtisztviselő : C h a b a d a 
József polgármester.

A lévai járásra és Lévára továbbá a garami já­
rásra, Újbányára és Körmöczbánvára kiküldött tiszti 
orvos : Dr. B r a c h Ferencz, megyei főorvos; a ve­
rebélyi, oszlányi és kistapolcsányi járásra kiküldött 
tiszti orvos: Dr B e n k ő Lajos, megyei főorvos.

Az ujonezozás polgári elnöke, mind a 8 járásra : 
Rudnyánszky Titusz alispán. -

Irodalom és művészet.
— Az Ország-Világ szövegtartalmst a következő 

dolgozatok k< pezik : „Noé bárkája* * nagyobb szabású eredeti el­
beszélés Erdélyi Gyulától, gyönyörűen kezdődik ; Daudet egy szép 
rajza „Tánczleczkók*,  Tewrewn Istvántól, „A jótékony milliomos*  
életkép Bérczy Gyulától, „Piatri Baki*  tilndérrege Rápolty Ká­
ról) tói. Láng Lajos egyetemi tanár és képviselő jellemrajza JBrksica 
Gusztávtól s más jelei dolgozatok egészítik ki a gazdag tartalmat. 
Ezen kitűnő képes lap előfizetési áru egész évre 10 frt, félévre 5 
frt, negyedévre 2 frt 5o kr.

Legújabb.
Biztos forrásból, a barsi vasutak tárgyában, Bu­

dapestről tegnap délután a következő távirati értesí­
tést vettük: „Vasúti tárgyalásaink elhalasztattak még 
az előmunkálatok Léva és Maróth direkt érintésére 
megyénk határozatához képest elkészülnek, mit a tár­
sulat legrövidebb idő alatt kilátásba helyezett."— ...

Sorsolási kimutatás.
A lévai főgymnasium alaptőkéjének gyarapítására 

rendezett sorsjáték hivatalos kimutatását — MácBay 
Lukács kir. tan. sorsolási biztos és Pazár Károly, Schlei- 
fer Ármin bizottsági tagok aláírása mellett — a rende­
ző-bizottságnak azon határozatával hozzuk a nagykösön- 
ség tudomására, n iszerént a nyeremény tár­
gyak február 20-ig vethetők át.

Nyer, tárgy nyer, tárgy nyer, tárgy nyer, tárgy nyer, tárgy
szám szám szsm szám szám szám szám szám szám szám

2 273 1153 263 2286 438 3355 173 4267 368
3 192 1160 227 2291 331 3358 346 4268 425
8 154 1161 39 2292 521 3359 544 4273 244

19 27 1164 288 2296 512 3375 444 4281 -70
20 427 1167 545 2311 406 3384 11 4285 501
22 375 1172 201 2342 484 3385 311 4287 335
29 428 1190 303 2360 470 3400 561 4290 93
33 429 1191 523 2378 111 3410 556 4310 582
34 160 1226 509 2404 213 3421 304 4324 600
39 31 1235 528 2407 598 3423 420 4339 195
48 124 1252 132 2410 283 3427 452 4349 546
49 146 1255 138 2418 62 3441 345 4366 202
63 490 1260 87 2433 571 3448 533 4367 410
66 196 1271 510 2436 315 3449 193 4371 480
77 26 1283 186 2441 320 3459 453 4373 66
82 568 1286 235 2446 275 3464 392 4386 12
99 30 1300 573 2448 23 3467 477 4389 245

102 329 1307 151 2451 449 3469 464 4393 485
103 28 1321 4 2461 442 3470 33 4394 145
114 50 1326 164 2466 24 3473 152 4406 ' 250
136 147 1344 90 2480 168 3478 292 4109 238
146 1 ;>5 1346 572 2481 2 3482 107 4414 576
148 5 i 6 1351 574 2483 5 3483 78 4419 136
164 377 1355 567 2484 199 3521 583 4420 323
176 500 1362 564 2487 67 3527 552 4442 491
178 274 1364 570 2496 1S9 3532 410 4465 131
200 178 1369 184 2509 473 3538 60 4466 53
203 463 1371 167 2515 349 3549 49 4468 218
206 459 1372'488 2518 370 3553 285 4481 119
207 194 1381 47 2522 454 3558 77 4489 258
227 301 1387 216 2524 341 3562 495 4495 404
232 46 1421 215 2529 372 3571 312 4496 369
267 44 1449 203 2533 80 3579 374 4500 171
272 590 1480 487 2548 229 3580 560 4509 469
274 163 1486 127 2553 234 l592 492 4515 351
275 175 1492 580 2568 499 3597 466 4536 421
276 517 1498 51 2570 70 3599 139 4539 445
287 592 1503 259 257.1 06 3609 310 4543 511
289 98 1521 416 2580 233 3611 267 4547 217
300 380 1523 508 2592 8 3615 286 4551 16
305 450 1525 426 2591- 531 3630 251 4567 447
333 432 1549 399. 2602 328 3631 298 4573 324
370 291 1553 314 2605 338 3638 239 4588 81
372 376 1564 505 2608 384 3644 268 4606 318
388 451 1571 557 2611 248 3651 122 4612 125
392 209 1572 179 2615 493 3664 332 4613 456
404 360 1582 538 2622 364 3667 361 4616 226
436 129 1596 503 2632 104 3668 55 4622 269
438 141 1603 395 2633 549 3671 586 4623 409
450 232 1628 40 2637 446 2691 553 4624 38
457 162 1641 589 2641 302 3714 58Í 4626 243
4C2 148 1647 89 2649 156 3715 514 4636 391
470 101 1657 197 2657 54 3754 367 4645 142
475 585 1665 . 83 2659 25 3765 441 4648 371
481 350 1677 161 2662 319 3768 266 4649 474
487 599 1679 191 2666 504 3784 542 4652 354
491 29 1680 158 2679 401 3786 378 5658 381
492 102 1681 264 2721 419 3789 260 4663 200
497 325 1697 261 2732 137 3807 36 4665 113
517 240 1699 593 2742 529 3820 236 4674 498
530 41 1700 43 2744 64 3824 569 4675 389 .
535 94 1707 418 2767 475 3829 135 4676 271
537 165 1712 187 2772 548 3846 519 4679 272



Nyer. tárgy nyer, tárgy nyer, társry nyer, tárgy nyer. tárgy
Rzám (zám ■z.áru RZAin szám Rzáin azam szám szám szám
556 15 1718 337 2778 435 3850 75 4689 471
567 208 1746 63 2786 400 3861 241 4690 88
583 476 1773 334 2798 594 3870 52 4693 289
588 382 1775 468 2802 579 3880 19 4697 276
590 14 1778 506 2H09 327 3886 225 4698 524
605 74 1788 333 2811 443 3892 591 4700 118
615 223 1824 281 2812 95 3904 287 4712 467
616 92 1825 279 2816 458 3909 483 4717 57
628 316 1826 97 2822 61 3938 559 4726 486
635 255 1832 212 2826 91 3939 515 4740 181
637 597 1835 84 2831 219 3942 388 4742 185
662 210 1837 253 2863 82 3951 106 4752 430
671 206 1855 159 2856 513 3965 535 4759 565
686 482 1877 37 2908 362 3966 385 4763 507
744 73 1902 347 2911 130 3968 278 4764 204
746 306 1909 172 2927 543 3972 537 4773 284
759 595 1921 353 2963 177 3978 863 4777 110
786 413 1929 555 2949 153 3987 317 4789 282
792 307 1931 190 2964 525 3989 433 4802 114
827 9 1951 496 2987 408 3993 448 4803 502
839 439 1968 431 3001 252 3994 297 4807 108
851 472 1971 403 3025 222 3998 305 4811 424
854 518 1979 59 3041 455 4010 402 4812 536
864 1 2005 231 3043 126 4021 577 4813 365
876 517 2017 390 3066 262 4028 557 4821 330
879 397 2018 21 3076 461 4040 293 4833 294
882 140 2028 247 3079 481 4053 520 4834 180
902 414 2045 105 3087 356 4071 522 4841 396
930 211 2047 478 3089 357 4079 109 4842 348

Nyer. tárgy 
szám szám

941 340
943 415
946 527
948 336
957 405
963 256
977 150
985 566
990 183
992 398 

1007 34 
1034 85 
1036 103 
1044 214 
1049 133 
1058 394 
1075 169 
1089 465
1109 76
1110 221
1127 71
1128 72
1131 386
1132 6 
1135 567 
1140 20 
1143 13 
1149 79

nyer, tárgy nyer, ’tórgy nyer, tárgy nyer, tárgy 
szám szám szám Szám szám szám szám szám
2052 539 3090 581 4080 22 4855 56
2057 460 3119 65 4085 558 4856 296
2065 246 3193 313 4089 120 4859 366
2067 220 3147 530 4090 578 4863 300
2069 69 3W8 422 4095 526 4870 170
2070 228 31ft0 322 4100 265 4872 342
2089 32 31b5 116 4105 68 4878 58
2093 423 3H0 174 4119 497 4876 563
2096 230 3182 494 4121 339 4878 554
2128 144 3197 290 4123 123 4889 35
2132 299 3217 358 4124 355 4894 242
2136 99 3223 379 4130 393 4896 100
2164 207 3226 462 4154 534 4901 584
2166 117 3233 17 4160 575 4909 582
2170 295 3240 343 4163 280 4912 182
2172 112 3243 359 4176 166 4913 407
2176 42 3244 149 4182 588 4915 237
2177 540 3249 437 4186 176 4921 326
2186 18 3252 3 4191 417 4924 277
2196 45 3255 157 4196 457 4925 128
2199 249 3270 115 4211 551 4948 373
2208 48 3272 188 4214 198 4959 412
2218 434 3286 352 4216 411 4966 489
2-’34 309 3288 308 4223 344 4974 387
2240 86 3289 321 4235 383 4981 7
2254 10 3299 436 4237 596 4983 254
2269 121 3330 541 4262 143 4992 134
2272 242 3352 205 4264 479 4994 550

Ismerősök számára.
kérek még nehány „Betegbarát" cz.imü könyvecskét, mert váratlan 
gyors felgyógyulásom következtében azt mindenki ismerni szeretné 
stb. — Egy szerencsésen felgyógyultnak e sorai önmagukban be*  
szélnek ; ezért csaK arra figyelmeztetünk, hogy a „Betegbarát" kí­
vánatra (forisohek K. egveteini könyvárus által (Bées, 1. 
Istvántér 6.) ingjten bérmentve küldetik meg, a megren­
delőnek tehát nem okoz több költséget 2 krnál a levelező lapért.

II.
Egy jó nevelésű fiú, mint tanoncz fölfogad- 

tatik
Léván, Dómján Lőrincz

fliszerkereskedésében.

Szerkesztői üzenetek.
Líczfalvy Husá ng-n a k. — Elfoglalt álláspontunknál 

fogva nem közölhető.
P. J. — nak. Köszönettel vettük. Csak türelem ! Közölni 

fogjuk.
S W. J. — nek. Miként e számunkból látja, fölhasználtak. 

Köszönjük, Lapot küldtünk. - ••

*) E rovat tartalmáért nem felelős a Szerk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Holló Sándor.

6. szám. TÍZ. Február II, 1883.

in.
Í134. sz.

188Ö~

a legjutányosabb arakon.

Nyomatott Dukes^ Lipótnál, Léván,

Árverési hirdetmény.
(Kivonat.)

A lévai kir. járásbiróiág mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a m. kir.áUana 
kinoitár végrehajtaténak Murányi István és Murányi Lörinoz végrehajtást szenvedők 13
frt. 4 kr. kincstáti követelés ennek a kifizetésig járó 6% kamata és a már eddig 4 frt. 95krt. te\< 
ngv az. e énnél 9 frt. 60 krban meg állapított, mely ezen utóbbi összegből a kincstárt 2 frt 60 kr 
eszményi bélyeg illeti, valamint a még fölmerülendő végrehajtási költségei kielégítése végett lefoglalt követkéz 
ingat an vagyonaág u. m. : Murányi István a fönn megnevezett járásbíróság területéhez tartozó Csejko község 
1 éli 169. sz. tjkvben A. I. 1—25- + 2. és 4 sorsz. alatt1 /8 részben tulajdonául fölvett ingatlanai és tartozék.ii 
az 1883 évi márcziushó 5 napjának délelőtti 9 órakor Csejkö községében a községi bíróinkénál a 
1881. LX. t.-ez. 169—174. §§-ok szabálya szerént megtartandó bírói árverés utján a kikiáltási áron a u 
ia eladatni fog.

Erről a venni szándékozók azon hozzáadással értesítőinek, hogy az ezzel egyidejűleg megállapítot 
árverési felt'telek szerént:

1-ör. A megállapított kikiáltási ár; az A I. 1- 25. sorsz. alatti fekvőségbeni x/3 rész illetményre 
tartozékára 451 frt 67 kr. o. é. Az A. + 2. sorsz. alatti fekvőségbeni */ s részére 76 frt. 67 kr. o. e. és az A. j 
4. sorsz. alatti szóllő fekvőségbeni x/9 részére nézve pedig 70 frt. o. é. , ..... n

• 2-or. A venni szándékozók tartoznak az árverés alábocsájtett ingatlanság kikiáltási árának 10%-:
bánatpénzül, vagy óvadékképes értékpapírban letenni. . f , n ..

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen telekkönyvi hatóságnál és Csej 
község Flőljár»»eágénéi m megt •kinthetók t *

Kelt Lév m, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál 1882. november hó 28-án.
139. 1. GYENES JÓZSEF, kir. járásbiró.

A Lévai Takarék és Hitelintézet
(az aj tettmM-töráy élaiMéiita nÉn is?

HOSSZABB BETÉTEKRE
5 °lo-®»

Léván, 1883 jan. 29.

KAROLYI GYÖRGY
PAPIRKERESKEDESE

BUDAPEST
kerület., Dorottyn-uten 1O. ítzrim

ajánlja legújabb divatú

V

1LLAT S Z E R- ÉS P 1 P E It E ■ S Z A P P A N - C Y í R 0 S
Budapest.

Gyár: VII. Rotlenbiller-utcza 3<>. sz. :t., saját húz. 
Raktár: IV. Korona hercz.cg-iitez:i 2. sz., a „Virágkiráh néhoz“.

Ajánlóin saját gyártmányú illatszereimet és pipcro-szapp.-inaimnt npy nagybani e’- 
ailáara, mint a t. fogyasztó közönségnek posta utjáiii rendelésére. — Az általam készített:

Pompadcur Cretre.
Ezen szer, ínelylyel a híres !*r,mp;t-  
doiir asszony csodaszépségét késő egy­
korúig fönn tudta tartan:, anélkül, 
hogy az egészségének ártott volna, 
általain eredeti tisztaságban állitta- 
lik elő, s azt a tiszteit hölgyvilágnak 
a leghathatósabban ajánlhatom. L'gv • 

tégellyel 1 fit (.0 kr.

„Ixia Lyss“,
a legfinomabb és legkedveltebb i ’r.tszer, mely 
illutanak. kellemessége es t;>rtós«iga által 

tűnik ki: flakonja 1 frt 50 kr. éh 3 frt.

„Eau de Colo(-ne“, 
saját gyártmányom. Kitűn* ” szer lej- éz fogfájás el­
len, nemcsak a fejet és szemeket ervsiti. harc:*,  u 
bőrnek is puhaságot és üdeséget kölcsönöz, az a»ez 
gyengesége és a szembajuk megszüntettetaek, hí 
ezen szerrel közönséges vízzel Vegyítve a s e- 
met mossifk, vaev egy velő nedvesített rulácská- 
vul borogatjuk. Kis üveg 40 kr., nagy üveg >u kr. 
— Továbbá a következe kitün bb i lat szerek: 
Flcurs íl’Orang, Opoponax, Rezeda. Tuba­
rózsa. Fehér-rózsa, Moha-rózsa, t’bypre, Fleura 
de Mai, Heliatrope, Jr.cinthc, Jokey-Club, 
Jasniin. Maradiak. Miliő fieurs. Muse, »w- 
mown Hay (széna), Patehouli, Npring floners, 
Ylang-Ylung. Violette de parme; flauoaja 

1 fit 50 kr. és 2 frt 50 kr.

Salicil szájvíz és fogpor.
Kiváló hatással l>ir a beteg foghus njergvógyulárara 
s a fogakról az idegen alkatrészeket eltávolítja. — 
Egy üveg szíijviz 8U kr. kis üveggel 50 kr., 

doboz fegpor 80 kr.

Brillantine,
folyadék lúgyságu konfes, mely a szakái és bajusz, 
valamint a haj tényét és lágyságát előidéz , « a ki­
hullástól és törékenységt 1 is megóvja. — -Egy kis 

i.véggel 70 kr., nagy üveggel 1 frt.

MüUer J. L.-fóle 

családi szappan.

Dr. GEBlíARDT LAJOS egyetemi 
tanár és Kókus-kórliázi igazgató ur 
által nekem kiadott bizonyítvány sze­
rint, a finom szappan fogalmának és 
minden ahoz kötött követeimén) ekuek 
tökéletesen megfelel s a bőrnek híg)- 
ságát és iideségét idézi elő. Darabja 

35 kr., 3 darab dobozban 1 frt.

Carbol-szappan.
Dr. Lenhossek Josef kir. tanácsos és magy. kir. 
egyet, tanár ur nekem kiadott bizonyítványa szerint 
kitűnő óvszer ragályos betegségek ellen és fcrtőztcle- 
nitu hatással bir sah. rkiutéseket eltávolítja. — 

Drbja 40 kr., 3 drb dobozban 1 frt 10 kr.

Poudre de Serail,
legfinomabb arozpor.

BLAHA LUJZA (báró Kplényiné) fi méltósága 
kedvelt arezpora és általa a kővetkező sorok­

kal tflntettetett ki:
Tisztelt Miller J. L. illatszerész uruak Buda­

pesten.
A Poudre de Serail, melyet ön feltalált, való­

ban kitűnő és nemében puratlaa. mert nem 
caak az arezon láthatatlan és tartós, de egyszersmind 
rendes használatnál ártalmatlansága által az arezra 
oly különös jótékony hatást gyakorol, a minőt még 
eddig semmiféle arczpornál nem tapasztaltam, moly 
kiváló tulajdonságáéit jövőben mint kedvencz arcz- 
poromat kizárólag fogom használni <*•  meg vagyok 
győződve, hogy föl ü lm a Illatat lan jóságáért általános 
elismerésnek fog örvendeni.

Tisztelettel BLAIIA LUJZA.
A Poudre de Serail fehér, rózsa <5m sárga 

színben kapható. Egy doboz ára 80 kr. és 1 frt.

Levélheti meyreiulelések vidékről utánvéttel legpontosabban teljesittetnelc. 
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Minden itt fel nem említett pipere- és illatszer, valamint mindennemű pipere-eszköz 
nálam nagy választékban kapható.

P»,tul megrendelések ntanretellel pontosan telje.lttetnek. 
Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.

Minden czikk ezen bejegyzett védjegygyei van ellátva, válódiságát az bizonyltja. 
lentebb! gyártmányok résiben sz alábbjegyzett czégnél kaphatók:

42.15-2 Léván, kapható: Bolemán Ede gyógyszertárában.

I


